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Metodología

_Técnica
Encuestas Telefónicas aplicadas a través de sistema Cati a celulares de prepago y postpago.

_Universo
Hombres y mujeres de 18 años o más, habitantes en las 16 regiones del país.

_Muestreo
Muestreo probabilístico con selección aleatoria de individuos y estratificado previamente por región.

_Muestra y cobertura semanal
703 casos. Margen de error de ±3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza. 
Se alcanzó una cobertura total de 189 comunas. El 90% de la muestra fue aplicada en población urbana y el 10% en 
población rural. 

_Tasa de logro semanal
Para lograr los 703 casos efectivos se realizaron un total de 8.348 llamados, lo que representa una tasa de éxito del 8,4%.

_Ponderación
Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por zona, género y edad, obteniendo una muestra de representación 
nacional para el universo en estudio.

_Fecha de terreno
Miércoles 13 al viernes 15 de septiembre de 2023.

Para mayor información y detalle sobre metodología visita el sitio cadem.cl/plaza-publica/



Presidente 
Gabriel Boric



Casos: 712

Aprobación Presidencial

31%

64%

3%
2%

Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

Aprueba
Desaprueba

Ni aprueba 
ni desaprueba

No sabe
No responde
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Aprobación Presidencial
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Gabriel Boric está 
conduciendo su gobierno? %

*Se omiten categorías “No aprueba ni desaprueba” y “No sabe, no responde”.
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Histórico.
Aprobación Presidencial
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Neto de Aprobación Presidencial
(% aprobadores – desaprobadores) 

*Diferencia entre aprobadores y desaprobadores.
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Elecciones en diciembre
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Con la información que tiene disponible hasta ahora, ¿Usted votaría a favor o en contra de la nueva constitución 
en las elecciones de diciembre de este año? %



Elecciones en diciembre
Con la información que tiene disponible hasta ahora, ¿Usted votaría a favor o en contra de la nueva constitución 
en las elecciones de diciembre de este año? %
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Decisión sobre el voto

VOTARÍA EN CONTRA
¿Ud.…? %

Casos: 703

VOTARÍA A FAVOR
¿Ud.…? %

NO VOTARÍA
¿Ud.…? %
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Está completamente
decidido a

votar a favor

Probablemente
votará a favor

Podría votar en
contra
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Está completamente
decidido a votar

en contra

Probablemente
votará en contra

Podría votar a favor

NS/NR
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Probablemente
votaría a favor

Probablemente
votaría en contra

Probablemente no va
a ir a votar

NS/NR



Emociones que produce la nueva propuesta
¿Qué sentimiento le produce la propuesta de nueva constitución elaborada por el consejo de 
expertos y por los consejeros Constitucionales? %
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Propuestas y modificaciones constitucionales

Promedio de acuerdo 
con las 12 bases 
constitucionales

82
69

79

Diciembre 2022 Junio 2023 Septiembre 2023

Promedio de acuerdo 
con Anteproyecto de 

la Comisión de 
Expertos

Promedio de acuerdo 
con Enmiendas 

presentadas en el 
Consejo



Niveles de acuerdo con reformas políticas
¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con que la nueva constitución considere…? %

*El 100% de cada medición se completa con las alternativas “Ni de acuerdo ni en desacuerdo” y  “No sabe, no responde”.
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Reducir el número de diputados de 155 a 138

El Presidente durará en el cargo 4 años, no podrá ser
reelegido inmediatamente y sólo podrá ejercer el cargo

hasta dos veces

Aumentar la edad requerida para postular al cargo de
presidente de la república, de 35 a 40 años.

Sólo los partidos políticos que alcancen al menos el 5%
de los votos tendrán derecho a acceder a tener

representación parlamentaria

En desacuerdo De acuerdo



Niveles de acuerdo con contenidos de Nueva Constitución
¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con que la nueva constitución considere…? %

*El 100% de cada medición se completa con las alternativas “Ni de acuerdo ni en desacuerdo” y  “No sabe, no responde”.
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En desacuerdo De acuerdo

Es deber del Estado garantizar la seguridad de la población, 
resguardar y mantener la paz social y el orden público

Es deber del estado la protección del medioambiente 
y la conservación de la naturaleza

Extranjeros que ingresen de manera clandestina serán expulsados

La constitución reconoce a los pueblos indígenas 
como parte de la nación chilena que es una e indivisible.

Chile se organiza en un Estado social y democrático de derecho

El Estado promoverá el respeto a toda manifestación cultural que no 
sea contraria a la tradición chilena, buenas costumbres y seguridad

El terrorismo es contrario a los derechos humanos, los responsables no 
tendrán derecho a indulto y sus víctimas serán indemnizadas por el Estado

La ley protege la vida de quien está por nacer

El baile nacional es la cueca y su deporte nacional el rodeo



¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con que la nueva constitución considere…? %

*El 100% de cada medición se completa con las alternativas “Ni de acuerdo ni en desacuerdo” y  “No sabe, no responde”.
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23

45
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Sala Cuna gratuita desde el término del postnatal.

Cada persona puede elegir el régimen de salud,
establecimiento educacional y administración de

ahorros previsionales, sean estatales o privados

Es deber del estado y las personas promover la
protección de los animales

El derecho de propiedad en sus diversas especies y
sobre toda clase de bienes

La vivienda que sea la residencia principal esté exenta
de pagar contribuciones

Bienes nacionales de uso público podrán ser
susceptible de concesión

En desacuerdo De acuerdo

Niveles de acuerdo con derechos sociales



Elecciones en diciembre, dos momentos
Con la información que tiene disponible hasta ahora, ¿Usted votaría a favor o en contra de la nueva constitución 
en las elecciones de diciembre de este año? %

23% 57%

20%

Al comienzo de la encuesta, 
previo a enmiendas

Después de hablar de 
las enmiendas

A favor

En contra

34%

54%

12%

NS/NR

NS/NR

En contra

Casos: 703

A favor



Figuras 
políticas



Conocimiento de Figuras Políticas
¿Usted conoce o ha oído hablar de…?
% Que sí conoce

98 99
93 96 93

87 85 82
75

82 81
74 71 70 67 65

60 61

50
57

51

62

52 52 52
46

99 99 97 96 95
89

84 83 83 83 82
78

74 74 74
70 67 64 61 60 59 57 57 56

52 50 50 49 47

M
ic

h
e

lle
 B

ac
h

el
et

S
e

b
as

ti
án

 P
iñ

er
a

P
am

e
la

 J
ile

s

E
ve

ly
n

 M
at

th
ei

Jo
sé

 A
n

to
n

io
 K

as
t

F
ra

n
co

 P
ar

is
i

D
an

ie
l J

ad
u

e

R
o

d
o

lf
o

 C
ar

te
r

Iv
án

 M
o

re
ir

a

C
la

u
d

io
 O

rr
e

g
o

M
an

u
el

 J
o

sé
 O

ss
an

d
ó

n

X
im

en
a 

R
in

có
n

Ju
an

 A
n

to
n

io
 C

o
lo

m
a

Ir
ac

í H
as

sl
er

R
o

jo
 E

d
w

ar
d

s

Ja
vi

er
 M

ac
ay

a

D
ie

g
o

 S
ch

al
p

e
r

G
e

rm
án

 C
o

d
in

a

P
au

lin
a 

V
o

d
an

o
vi

c

G
lo

ri
a 

H
u

tt

B
ea

tr
iz

 H
e

vi
a

G
o

n
za

lo
 W

in
te

r

Lu
is

 S
ilv

a

V
la

d
o

 M
ir

o
se

vi
c

Ju
an

 L
u

is
 C

as
tr

o

F
id

el
 E

sp
in

o
za

R
ic

ar
d

o
 C

ifu
e

n
te

s

R
o

d
ri

g
o

 G
al

ile
a

D
ie

g
o

 Ib
áñ

ez

Agosto Septiembre



Conocimiento de Figuras Políticas

Prom 
2018

Prom
2019

Prom
2020

Prom
2021

2022 2023

Abr May Jun Jul Ago Sept Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sept

Michelle Bachelet 99 98 97 96 99 98 97 99 97 98 98 99 99 98 99 99 100 99 100 98 99
Sebastián Piñera 100 99 98 100 99 97 99 100 99 100 100 98 98 100 100 100 99 99

Pamela Jiles 87 88 91 95 92 92 97 96 96 94 97 95 96 94 96 96 93 94 95 93 97
Evelyn Matthei 95 92 90 90 94 91 90 97 96 95 94 97 97 96 97 94 95 97 97 98 96 96

José Antonio Kast 84 81 81 80 92 91 90 94 94 95 91 94 95 92 93 91 90 95 95 95 93 95
Franco Parisi 77 75 73 92 85 92 91 89 91 88 85 90 93 92 87 89
Daniel Jadue 63 65 71 79 86 85 81 87 88 88 83 89 85 82 82 84 78 82 84 83 85 84

Rodolfo Carter 41 54 55 53 57 59 63 67 68 63 69 72 65 70 68 70 82 83 80 82 83
Iván Moreira 76 81 83

Claudio Orrego 61 59 71 69 76 77 76 76 75 78 78 76 73 68 78 76 81 75 83
Manuel José Ossandón 84 81 81 79 80 77 84 83 79,5 76 82 82

Ximena Rincón 74 71 71 73 78 75 72 81 82 87 84 80 82 79 83 78 77 80 79 79 81 78
Juan Antonio Coloma 70 64 74 77 78 74 74

Irací Hassler 43 45 43 51 53 54 50 53 54 52 48 53 48 67 74 74 71 74
Rojo Edwards 61 60 59 58 69 75 72 70 74
Javier Macaya 41 43 40 43 52 50 50 54 50 49 46 40 60 68 66 67 70

Diego Schalper 36 64 61 61 57 62 68 67
Germán Codina 27 42 37 44 45 46 52 48 42 51 57 50 52 52 45 61 65 64 65 64

Paulina Vodanovic 33 38 44 40 43 45 43 49 44 40 54 62 60 60 61
Gloria Hutt 43 55 60 56 43 56 60 56 61 60

Beatriz Hevia 50 59
Gonzalo Winter 45 46 57 57

Luis Silva 58 61 56 51 57
Vlado Mirosevic 34 34 32 35 51 51 48 49 44 43 60 69 65 62 56
Juan Luis Castro 51 55 52 52
Fidel Espinoza 53 52 50

Ricardo Cifuentes 52 50
Rodrigo Galilea 49
Diego Ibáñez 30 44 46 47

¿Usted conoce o ha oído hablar de…?
% Que sí conoce



Imagen de Figuras Políticas
Independiente de su posición política, ¿Ud. tiene una imagen muy positiva, positiva, negativa, o muy negativa de…? % 
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Casos: En base a conocimiento de cada personaje político. Se grafican personajes con 30% o más de conocimiento.
El 100% de cada personaje se completa con las categorías “Ni positiva ni negativa” y “No sabe, no responde”. 



Imagen de Figuras Políticas
Independiente de su posición política, ¿Ud. tiene una imagen muy positiva, positiva, negativa, o muy negativa de…?
% Positiva + Muy positiva
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Casos: En base a conocimiento de cada personaje político. Se grafican personajes con 30% o más de conocimiento.



Imagen de Figuras Políticas
Independiente de su posición política, ¿Ud. tiene una imagen muy positiva, positiva, negativa, muy negativa de…?
% Positiva + Muy positiva

Prom 
2018

Prom
2019

Prom
2020

Prom
2021

2022 2023

Abr May Jun Jul Ago Sept Oct Nov Dic Ene Feb Mar Abr May Jun Jul Ago Sept

Evelyn Matthei 55 50 47 49 58 61 61 54 59 64 67 66 70 68 67 70 67 67 70 69 71 67
Michelle Bachelet 44 48 42 43 55 53 57 56 50 53 54 54 50 48 50 56 50 54 54 53 56 58
Germán Codina 54 52 54 57 53 62 60 55 56 49 56 53 53 61 60 59 60 58
Claudio Orrego 40 58 61 62 57 63 61 58 59 55 55 55 61 62 59 66 62 58
Rodolfo Carter 52 49 47 54 54 59 59 58 58 58 62 59 59 60 59 64 63 63 64 58

Sebastián Piñera 30 34 36 39 35 38 43 44 44 43 49 48 46 46 45 51 54 51
Manuel José Ossandón 50 46 41 46 48 46 48 43 47 48 49 48
Juan Antonio Coloma 30 33 44 40 39 40 43

José Antonio Kast 37 34 26 26 43 44 39 42 41 38 43 45 49 43 49 45 46 54 50 51 52 43
Beatriz Hevia 45 40

Juan Luis Castro 35 35 40 39
Vlado Mirosevic 29 40 38 34 34 33 38 49 44 38 42 39

Luis Silva 57 44 47 37 39
Fidel Espinoza 34 33 38

Gonzalo Winter 42 45 37 38
Pamela Jiles 38 58 52 49 49 53 50 45 43 47 47 47 54 56 46 51 43 46 44 42 38

Ximena Rincón 45 40 39 39 35 41 36 39 36 45 42 44 39 39 39 37 38 37 35 38 36 37
Rojo Edwards 30 29 28 29 41 35 37 39 37

Ricardo Cifuentes 37 36
Paulina Vodanovic 45 40 33 37 32 31 36 31 36 33 33 34 36

Rodrigo Galilea 36
Gloria Hutt 41 47 39 32 39 33

Diego Schalper 28 31 25 25 35 29 31
Irací Hassler 37 35 37 41 43 39 35 32 28 26 29 28 24 30 33 32 31 30

Javier Macaya 30 28 29 29 42 38 29 29 24 29 26 32 33 30 29 30 29
Iván Moreira 13 29 29
Diego Ibáñez 33 26 27 28
Franco Parisi 36 35 33 34 41 39 38 35 38 34 36 22 26 27 28 28
Daniel Jadue 40 40 42 38 30 23 26 30 24 23 22 21 20 22 26 25 23 27 27 29 24 26
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Michelle Bachelet Sebastián Piñera

Imagen positiva: Bachelet vs. Piñera
Independiente de su posición política, ¿Ud. tiene una imagen muy positiva, positiva, negativa, o muy negativa de…?
% Positiva o muy positiva

Casos: En base a conocimiento de cada personaje político. 
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Evelyn Matthei José Antonio Kast

Imagen positiva: Matthei vs Kast
Independiente de su posición política, ¿Ud. tiene una imagen muy positiva, positiva, negativa, o muy negativa de…?
% Positiva o muy positiva

Casos: En base a conocimiento de cada personaje político. 
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Preferencia Presidencial Espontánea
Con excepción del Presidente Boric, ¿Me podría decir quién le gustaría que fuera el próximo presidente de Chile? %
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Evaluación del País
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Percepción de progreso económico
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando, estancada o en retroceso? %
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Evaluación económica personal y familiar
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de usted y su familia? %
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Percepción económica de las empresas
¿Cómo calificaría usted la situación económica actual de las empresas? %

2 
d

e 
m

ar
zo

9 
d

e 
m

ar
zo

Muy buena / Buena

Mala / Muy mala

*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni buena ni mala” y “No sabe, no responde”

11
 d

e 
m

ar
zo

18
 d

e 
m

ar
zo

M i c h e l l e
B a c h e l e t

S e b a s t i á n  
P i ñ e r a

2015 2016 2017 20182014 2019 2020 2021 2022 2023

10
 d

e 
m

ar
zo

G a b r i e l
B o r i c

8485

80

75

71
68

66

70
73

66
68

6665
62

65 65

61
59 60 60

54

58
60

64

60
62

65

59

65
63

61

6970
72

74
72

69
67

62

67 68
66 66 67

65

61

73

54 54

28

49
51

54
52

53 54

62

68

65

68

77

7170

66

68

57

61
59

50

55

59

50

61

54

51

57
54 54

43

10 9
11 11

14 15
12

18 17 17
20 2121

26
23

21

29

22

26 25
272827

34

30 29

25 24 25 26

21 22 22
19 18

16
18 17

21 22
19

22
19 18

23
21 22 23

17

33 32

36

62

38
35

33 34
32

35
33

27

22

23

20

26

13

19

19

24

19

23

30

26
30

38

34
31

37

27

36

34

37

33

36

33
3534

41

36

47



2 
d

e 
m

ar
zo

9 
d

e 
m

ar
zo

2015 2016 2017 20182014

13
 d

e 
m

ar
zo

6 
d

e 
m

ar
zo

4
 d

e 
m

ar
zo

3 
d

e 
m

ar
zo

2019

8
 d

e 
m

ar
zo

2020

6 
d

e 
m

ar
zo

2021

5 
d

e 
m

ar
zo

Expectativas de empleo
¿Cómo calificaría usted la situación actual del empleo en el país? %

Muy buena / Buena

Mala / Muy mala

*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni buena ni mala” y “No sabe, no responde”

11
 d

e 
m

ar
zo

18
 d

e 
m

ar
zo

M i c h e l l e
B a c h e l e t

S e b a s t i á n  
P i ñ e r a

2022 2023

10
 d

e 
m

ar
zo

G a b r i e l
B o r i c

51

3334
32 32

35

31 30 29

22
20

26 27
25

18
20

17 18
21

23
25 24 23

19
2223

25
27

36

30
33

27
30

25
28 28

25 25
22

19

15

9
11 12

8

3 3
5 6 6

9 10
12

14

8
10

15
17

30

40

34 33

43

38
40

33
30

38
35

30
27

32

31

33

29

19

24 25

19

23

18

24
22

17

21

25

15

22

17

21

16

20

33

52
50

55 54

50
53

57 57

62

69

59
61

56

60
57

62

68
71 72

67
65

63 64 65
68 67

64

60 60

54

62
59

62
60

64

59
61

65 66

72
70

75

83 84 84

88

94 95

91 90

85
81 82

88

8381

76

63

49

56

53

59

52

49

56

60

50
53

61
64

60

58

64

69

72

67 67

73
75

72

67

75

65

69

76

71

79
77

73



13
 d

e 
m

ar
zo

6 
d

e 
m

ar
zo

4
 d

e 
m

ar
zo

3 
d

e 
m

ar
zo

8
 d

e 
m

ar
zo

6 
d

e 
m

ar
zo

5 
d

e 
m

ar
zo

Expectativas de consumo
¿Cómo calificaría usted la situación económica de los consumidores para poder comprar bienes y servicios? %

2 
d

e 
m

ar
zo

9 
d

e 
m

ar
zo

Muy buena / Buena

Mala / Muy mala

*La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “Ni buena ni mala” y “No sabe, no responde”

11
 d

e 
m

ar
zo

18
 d

e 
m

ar
zo

M i c h e l l e
B a c h e l e t

S e b a s t i á n  
P i ñ e r a

2023

10
 d

e 
m

ar
zo

2015 2016 2017 20182014 2019 2020 2021 2022

G a b r i e l
B o r i c

60

53

58

48
50

53

35

39

33
31

35 35
33

3736
33

30

35

39

35

3939
37 37 38

49
51

5758

54 53 53
51

49

53

48
50

25
28

30
27

24 24

35 34

38
35

26

34

51
54

53

40

49

42

35

38

28

21

23

27

21

23

27

19

27

19

23

15

25

17
19

24

20

28

20

26

20

23
28

30

26

35
33

35

48 49

54 54

49
52 52 51

4949

54
56

50
47

51
48 4950 49

46 45

35 34
36

34
36

34

42

495049

63
61 62 6263

676768

56
53

56

50
52

56

66

56

50

41
3840

50

55

43

52

57

52

66

73

68

74
71

67

72

67

74

69 68

78

70

74

70

75
73

66

75

68

73

67

75

70

72



Nueva de Lyon 145 Piso 2, 
Providencia Santiago, Chile.

cadem@cadem.cl
+562 2438 6500

www.cadem.cl

https://insight-chile.cl/

	Diapositiva 1
	Diapositiva 2
	Diapositiva 3
	Diapositiva 4
	Diapositiva 5
	Diapositiva 6
	Diapositiva 7
	Diapositiva 8
	Diapositiva 9
	Diapositiva 10
	Diapositiva 11
	Diapositiva 12
	Diapositiva 13
	Diapositiva 14
	Diapositiva 15
	Diapositiva 16
	Diapositiva 17
	Diapositiva 18
	Diapositiva 19
	Diapositiva 20
	Diapositiva 21
	Diapositiva 22
	Diapositiva 23
	Diapositiva 24
	Diapositiva 25
	Diapositiva 26
	Diapositiva 27
	Diapositiva 28
	Diapositiva 29
	Diapositiva 30
	Diapositiva 31
	Diapositiva 32
	Diapositiva 33
	Diapositiva 34
	Diapositiva 35
	Diapositiva 36

